

2025 第10届“白洋淀杯”上海国际青少年足球赛圆满落幕

小将驰骋足球之乡 足球是共同语言

7月31日晚，上海杨浦区百年地标江湾体育场内再度迎来足球盛宴，在近500名现场观众的呐喊助威中，2025第10届“白洋淀杯”上海国际青少年足球赛在此完成最终角逐。经过为期四天的激烈比赛，最终，中国足球小将U11队、老挝W.I.G.NAGA队、西班牙加泰罗尼亚队分别获得本届比赛的冠、亚、季军。

本报记者 丁荣



文旅体验引得小球员阵阵惊叹



江湾体育场现场球迷



上海市足球协会

中外足球雏鹰汇聚杨浦 在同场竞技中收获成长

本届比赛由上海市体育局指导，杨浦区人民政府主办，杨浦区体育局、杨浦城市建设投资(集团)有限公司、东方体育日报社承办，赛事采用八人制单循环赛制，邀请了西班牙加泰罗尼亚队、日本广岛三箭足球队、韩国光州神话青年足球俱乐部、老挝W.I.G.NAGA队四支国际劲旅，与中国足球小将U11队、浙江FC队、广州英华思力足球俱乐部、上海杨浦队四支国内强队齐聚杨浦，同场竞技。

围绕“青少年足球后备人才培养模式”展开深度探讨。西班牙加泰罗尼亚队主教练爱德华多·克雷斯波·阿里萨以亚马尔的成长轨迹为例，强调“尊重天性、框架内独立思考”的培养理念；日本广岛三箭队领队森崎和幸分享了J联赛俱乐部与高校体育联盟双轨并行的青训体系；韩国光州神话青年足球俱乐部主教练河龙瑞则介绍了韩国职业联赛新政对青训的推动作用。东道主上海杨浦区主教练林志桦总结“校园足球蓄水池-体教融合衔接-职业梯队输送”的“杨浦模式”，并坦言当前面临精准选材、基层教练专业化等挑战。中国足球小将U11队主教练董路则通过“45支队伍、200余场国际比赛”的实践，倡导“走出去，以赛代练、主动成长”的国际化青训路径。沙龙现场，老挝W.I.G.NAGA队领队维恩猜的“脱口秀”引发笑声与掌声，他感慨：“八支球队的规模虽小，但中国主办方的贴心服务让我们感受到足球无国界的温暖。”

7月28日至30日，前六轮比赛在白洋淀青少年足球精英培训基地展开。7月31日，上海杨浦队对阵西班牙加泰罗尼亚队，中国足球小将U11队迎战日本广岛三箭队的两场焦点战门票提前约满，现场观众见证了中外足球少年的激情与汗水。经过最后一轮的激烈角逐，最终冠亚军各有归属，同时，来自老挝W.I.G.NAGA队的ANOUSAK获得最佳射手，来自老挝W.I.G.NAGA队的PE获得最佳门将，来自中国足球小将U11队的邱晴豪获得最佳球员，中国足球小将U11队的主教练董路获得最佳教练。

比赛期间，上海杨浦融媒体中心、东方体育日报等对重点场次赛事进行全程直播，老挝W.I.G.NAGA队、中国足球小将U11队等参赛队伍各自直播本场比赛，赛事期间直播、视频播放、互联网媒体话题关注总量高达近5000万。

除了比赛之外，赛事组委会还举办了足球青训沙龙，八支参赛队伍教



青训沙龙提供交流平台

足球+文旅商激活消费 多元体验深化国际友谊

赛事期间，主办方以“足球+夜经济”为核心，在江湾体育中心周边打造YEAHH PARK运动嘉年华。大学路商业街和百联ZX造趣场推出“凭观赛票根享折扣”活动，超30家商铺提供限定优惠，夜市人潮涌动，餐饮、文创摊位前排起长龙，足球互动体验吸引了众多家长带孩子参与。“这里不仅有精彩的比赛，还有丰富的运动体验和餐饮美食，非常适合一家人共同参与，并且也能让小朋友对足球有更深度的喜爱。”市民瞿先生表示。



决赛日嘉年华

同时，赛事还吸引了130余名中外参赛队员家长来到杨浦区观赛、住宿、消费，进一步带动了大学路商圈、百联ZX造趣场及环白洋淀足球场和江湾体育场的周边消费。“足球是共同

得巧克力剧院，老挝、韩国队员们通过沉浸式观影了解巧克力制作工艺，并亲手制作创意巧克力，老挝队主教练索内维莱感慨：“孩子们的创造力在球场上和巧克力制作中同样闪耀！”

自创办以来，“白洋淀杯”已成长为上海青少年足球的一项品牌赛事，累计吸引了20多个国家和地区的100余支队伍参赛，千余名青少年球员在此追逐梦想。本届赛事中，19岁上海海港新星李新翔的成长故事被反复提及——2019年他代表上海杨浦队以七战全胜夺冠，如今已登陆中超赛场。

的语言。”西班牙加泰罗尼亚队球员JOEY的父亲如是说。

在主办方安排的文旅体验环节中，小球员们走进笔墨官坊与珍得巧克力剧院。在古色古香的笔墨官坊，西班牙、日本等球员体验描金工艺，亲手写下“气叶金兰”“福”等字；中国文房四宝大师吴庆春现场挥毫“白洋淀杯10周年”，引得阵阵惊叹。而在珍

杨浦区体育局相关负责人表示，未来将持续深化杨浦区足球青训的生态建设，构建从小学到高中的“一条龙”培养体系，并通过科技赋能选材、训科医团队建设等举措，努力培养输送更多青少年足球人才。随着第10届赛事的落幕，“白洋淀杯”正以更开放的态度、更专业的水准，向着打造全国足球重点城市示范区品牌赛事的目标稳步迈进。

一次美好体验，约定常来常往

本报记者 李一平

“这次来中国参加比赛，让我们有了和不同国家球队之间交流的机会，这是在日本所不能接触到的，因为每个球队的风格、技术都不同，这能让孩子们学到更多东西。”本次前来参赛的日本广岛三箭队领队森崎和幸如是说。

据森崎和幸介绍，队内大多数队员这回都是首次“出远门”，来到一个陌生的国家参加比赛。“但好在主办方在生活环境、住宿条件还有餐食等方面把我们都照顾得很好。”这让广岛三箭的小球员们有了一回难忘的出国比赛体验。

除了小队员外，日本广岛三箭足球队还自费来了20多人的家长团——事实上，除了来自日本的家长团，

西班牙加泰罗尼亚队、中国足球小将U11队、浙江FC队、广州英华思力足球俱乐部等有130余名球员家长，这次也来到杨浦区观赛、住宿、消费，进一步带动了大学路商圈、百联ZX造趣场及环白洋淀足球场和江湾体育场的周边消费。

日本广岛三箭足球队的球员家长山下先生是第一次来到上海，他表示，之前对上海的印象主要是国际大都市，非常繁华，但实地体验后，从诸多细节中发现了在这里生活的便利。“到了这里之后，发现其实在生活服务方面，比如软件支付、交通便利等，都让我们感到很舒服，用Alipay或者微信支付就可以解决没有现金的问题，非常方便宜居。”这次的上海之旅也让山下先生有了再次前来中国旅行的想

法，“下次会带着孩子再次来到上海，计划会待一个月！”

“来到‘白洋淀杯’的一切经历都很美好，大家会带着美好的回忆回到韩国。”7月27日，韩国光州神话青年足球俱乐部参赛队员闵俊浩迎来生日，在主办方的策划下，小球员们于酒店晚餐期间收获惊喜。精心准备的蛋糕，精心准备的生日面，还有异国他乡的海带汤，给了远道而来的小寿星难忘生日记忆。

临别前，韩国光州神话青年足球俱乐部的河龙瑞教练再次表达了感谢，他与全队带着赠送给领队的队旗以及签名球衣，和她完成了最后的合影留念。“我也期待明年继续被邀约，可以带着更强的队伍来参加比赛。”河龙瑞说道。



韩国光州神话青年俱乐部赠送给领队的全队签名和留言球衣



组委会为韩国队小寿星庆生